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Objetivos
Fornecer ao estudante noções básicas de dispositivos digitais e suas aplicações com ênfase em microcontroladores e processadores digitais de sinais.
Provide the student with the basics of digital devices and their applications with an emphasis on microcontrollers and digital signal processors.
Docente(s) Responsável(eis) 
519033 - Carlos Yujiro Shigue
Programa resumido
Circuitos digitais. Microprocessadores e microcontroladores. Programação de sistemas de aquisição de dados e algoritmos de controle.
Digital circuits. Microprocessors and microcontrollers. Programming of data acquisition systems and control algorithms.
Programa
Bases numéricas. Aritmética binária. Funções lógicas. Álgebra de Boole. Minimização. Circuitos combinatórios. Flip-flops. Contadores e projeto de contadores. Introdução aos circuitos sequenciais. Microprocessadores. Microcontroladores e sistemas embarcados. Interfaces de comunicação. Linguagem de programação de baixo e alto nível na computação em tempo real. Desenvolvimento de protocolos de comando digital. Projeto com dispositivos programáveis: microcontroladores e processadores de sinais digitais. Programação de dispositivos FPGA.
Numerical bases. Binary arithmetic. Logical functions. Boolean algebra. Minimization. Combinatorial circuits. flip-flops. Accountants and Accountants Design. Introduction to sequential circuits. Microprocessors. Microcontrollers and embedded systems. Communication interfaces. Low-level and high-level programming language in real-time computing. Development of digital command protocols. Project with programmable devices: microcontrollers and digital signal processors. Programming of FPGA devices.
Avaliação
Método: Aulas expositivas, exercícios em sala, lista de exercícios, utilização de um simulador de circuitos, projeto de circuitos e atividades práticas em laboratório.
Critério: Média ponderada de duas provas escritas, trabalhos e relatórios: P1, P2 e TR. Conceito Final = (P1 + 2P2 + TR)/4
Norma de recuperação: Aplicação de uma prova escrita dentro do prazo regimental antes do início do próximo semestre letivo. A nota da segunda avaliação será a média aritmética entre a nota da prova de recuperação e a nota final da primeira avaliação
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